

地铁“开门建项目” 工地里隐藏了这些“宝藏”

当前，地铁5号线建设正加速推进，无锡地铁建设3.0版标准化工地建设也在向纵深推进。园林小景、户外劳动者服务站、共享篮球场……连日来，记者在走访中发现，地铁新线建设施工现场不断拓展功能，实现了“开门建项目”，工地里隐藏着的诸多“宝藏”正与市民共享。

室外太阳高照，地面热浪逼人，来到地铁5号线清名古桥站附近的服务站，凉意阵阵。“这里干净又凉快，还能给手机充充电，大热天在这避避暑、歇歇脚，等会儿干活更有劲儿了。”环卫工人吴师傅趁着工作间隙来到服务站，他摘下帽子、喝口水，在服务站的空调下休息了一会儿。

这是全市首座24小时户外劳动者服务站，由无锡地铁集团携手参建单位建成，解决了环卫工人、快递员、外卖配送员等户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”问题，为奔波在城市各个角落的户外劳动者筑起了“温馨港湾”。服务站点内还设置了“工会报刊角”“工会暖心书架”，围绕红色教育、职业教育、宣传普法等开设主题课堂，让暖心服务站点成为广大户外劳动者的精神“充电站”。

“环境干净整洁，外墙都是满满的江南水乡氛围感，和周边的清名桥景区相得益彰，原来地铁建设工地还能长这样！”最近，位于清名东路边的地铁5号线一期工程清名古桥站项目部让人眼前一亮，吸引路过的行人驻足欣赏拍照。只见车站的施工围



挡上印有古巷、民居、石桥、流水等元素，形成白墙黑瓦、镂空木窗风格的外墙。围挡外还精心装饰了小花圃，远远看去，干净整洁又不失江南特色。

地铁5号线清名古桥站项目部负责人介绍，项目部背靠南长街，面向运河汇，为了更好地融合清名桥历史文化街区，清名古桥站结合古运河文化特色，对工地围挡进行古朴装饰，以“巷桥卧波”为主题，采用江南水乡特色建筑，延续了运河古韵的历史文脉，释放“老无锡味道”。

“地铁建到家门口，还带来了免费篮球场，下班回来能到附近打打篮球出汗，真是太痛快了！”上周五傍晚，地铁5号线一期清名古桥站项目工地一旁，一

场篮球赛正激烈进行着，周边的座椅上，围观的居民们为比赛呐喊加油。地铁5号线06标项目负责人介绍，这个共享篮球运动场地就是将地铁项目部自身健身需求与社区居民需求相结合打造而成，受到了社区居民的热烈欢迎。此外，项目建设团队还专门设置了意见簿和医疗站，配备了跌打扭伤等应急用药，服务前来运动健身的社区居民。从登记册上看到，上面详细记录着来打球的个人或团队，还有人留言“希望越来越多的运动场地能开放共享”“太暖心了，打球擦伤了还有药能免费使用”……目前，该共享篮球场已接待市民近千人次。

（晚报记者 蔡佳/文、摄）

雨水不时“偷袭”，入秋越来越近

本报讯 快到9月了，秋的脚步声越来越清晰。出伏后，锡城只有21日的最高气温迈过35℃高温线，从22日到27日，最高气温都在32℃左右徘徊。从本周起，受江淮气旋的影响，天气迎来转折，阴雨常登场，部分地区可能还有短时强降水。雨水到来的同时温度也继续下探，预计明后天的最高温只有27℃，秋天已经向大家招手了。

上周末的天气还算给力，太阳公公早早起来上班，虽然有些“用力过猛”，阳光刺眼灼热，但是气温相对友好，两天的最高温都不到33℃。到了晚上凉风习习，体感惬意舒爽，吹吹电风扇就能入睡。

尽管暑热散去，天气逐渐舒爽，但眼下离入秋还有段时间，雨水仍会不时“偷袭”，注意防范局地强对流。市气象局相关人士表示，无锡常年入秋时间是9月22日，连续5天滑动平均气温低于22℃才算进入秋天。现在的天气舞台仍然是夏姑娘做主。前天凌晨2时-3时，宜兴本站一个小时就下了55.3mm，宣城街道也下了49.0mm，但是雨水来去匆匆。

目前气象资料显示，短期受江淮气旋影响，锡城本周多降水天



最近的无锡夜生活非常丰富，夜爬惠山突然火爆成为又酷又浪漫的事。惠山上的“爱心树”，可谓新晋顶流，市民结伴打卡“爱心树”把朋友圈、小红书刷屏了。8月26日晚上9点，上山的市民依旧络绎不绝。（朱浩 摄）

气。今天的雨量中等，局部大到暴雨。明后两天降水概率降低，阵雨或雷雨短暂“露脸”后就退场。雨水变着法子下的同时，气温也明显下降。从今天到31日，最高气温都在30℃以下，预计29-30日最高气温仅为27℃左右，人体感觉较舒适。31日至9月1日则以云系变化为主，雨水暂歇，太阳上岗。

目前，第9号台风“苏拉”和第10号台风“达维”已相继在西北太

平洋上生成，拉开了秋台风的帷幕。根据中央气象台预报，今年第9号台风“苏拉”，已于8月26日夜间由强台风级加强为超强台风级，将于30日夜间擦过或登陆台湾岛南部沿海，然后向福建中部到广东东部一带沿海靠近。市气象局相关人士表示，根据最新路径图研判，这两个台风离锡城过远，目前还不会带来正面影响。（陈婧怡）

第四届妇女书法 作品展开幕

本报讯 昨日，无锡市第四届妇女书法作品展于无锡市锡山区弧岸艺术馆开幕，共展出96件作品。

“这些入展的作品内容丰富，形式多样，既有长期锤炼、了然于心的娴熟与洒脱，又有初涉书艺的质朴与谨慎”，无锡市书协主席孙璘主持介绍，此次展览旨在展示无锡女书家群体的创作成果，彰显无锡女性蕙质兰心、砥砺奋进的巾帼风采。在征稿的两个多月时间里，收到了书法、篆刻作品278件，最终评选出入展作品80件，其中包括篆书、隶书、真书、草书、行书和篆刻等不同类型的作品。尤其是篆刻作品，无论数量还是质量，都成为本次展览的亮点。

值得一提的是，无锡市书协于2011年5月成立妇女工作委员会，旋即着手打造“太湖十二红”无锡女书家品牌，与苏州、烟台、佛山等地多次联办作品交流展。通过《中国书法》《书法报》等专业媒体的刊登和推介，无锡女书家群体的影响日益扩大。（陈钰洁）

长安有个 “代表问诊集市”

本报讯 “过代表，我与装修公司因合同履行产生纠纷，我想来咨询下。”“股代表，我年龄大了，到医院就医困难，请问有什么好的解决办法吗？”……8月26日，以“惠爱聚励 治润民心”为主题的“代表问诊集市”暨惠山经开区（长安街道）惠南三社区代表联系服务群众活动火热举行。惠山区长安代表组的人大代表立足自身优势，走进社区，现场“问诊”，既与群众“面对面”听民声，又通过“问诊集市”实实在在解决问题。

当天恰逢周末，惠南三社区学府上院小区内人声鼎沸，这里“代表问诊集市”吸引了众多居民参加。此番活动内容精彩纷呈，既包括普法集市，也包括“心中有爱、眼里有光”向阳行动和“橘井泉香义诊集市”。其中，普法集市活动围绕民法典、人民调解、反诈、禁毒、法律援助、公民法治素养等进行现场法治宣传。邀请区人大代表过悦进社区做法律类宣讲，通过面对面讲解，给居民答疑解惑。

而“心中有爱、眼里有光”向阳行动中，人大代表徐敏此前走访调研了解到，社区有部分生活困难的残障人士需要给予支持，他决定联手长安街道残联和惠南三社区，现场向残障人士发放帮扶资助金15000元。“橘井泉香义诊集市”环节，人大代表殷向东率队带领二十余名医生来到社区，为居民开展义诊活动。（黄振）



参观泥人博物馆

8月24日，梁溪区瞻江街道庄前社区组织辖区青少年参观惠山泥人博物馆，探秘非遗技艺，领略泥人魅力。（张轶伦 摄）